

大芬牵手电商

“互联网+”助推油画产业升级

昨日，1688 电商服务中心——大芬油画村工作站合作备忘录签署暨 1688 商人节大芬油画村分会场启动仪式在大芬油画村美术馆广场举行。

被誉为“中国油画第一村”的大芬近两年一直在谋求转型升级，一边鼓励原创，一边抓创业，牵手“互联网+”，

通过与阿里巴巴 1688 在大芬美术馆就开展战略合作进行协商洽谈，共同建立 1688 线上的“大芬油画村”专区，让原创画作和画家的未来经营有更多可能，帮助大芬油画产业转型升级。

据了解，作为深圳东部中心，龙岗区大力实施“文化东

进”战略，推动文化创意产业实现跨越式发展。2017 年，全区文化创意产业营业收入 1136 亿元，增加值 289 亿元，占 GDP 比重 9.4%，已经成为区国民经济支柱性和战略性新兴产业。龙岗区目前拥有 24 家文化创意产业园区，其中，大芬油画村是全国首批和深

圳市首个国家级“文化产业示范基地”。阿里巴巴旗下的 1688 以批发和采购业务为核心，是中国领先的网上批发平台。此次大芬油画村与阿里巴巴 1688 合作，使得大芬油画产业线下和线上联动起来，将实现中国美术产业领域处于“领头羊”阵营的实体

(李薇)

严树森书法精品亮相文博宫



布吉文博宫 3 月 22 日迎来一场高规格的书法鉴赏会：在书法艺术领域浸润 50 余年的严树森，携近年来精心创作的百余幅篆隶书法精品亮相。

据介绍，严树森自幼研习书法艺术，诸体皆通，尤以篆隶见长。他博采众长，师古创新，结体高古，笔墨流畅，形成端庄、古朴、灵动的“严氏”艺术风格。鉴赏活动中，书法名家及爱好者认为，严树森小篆整齐规

(余胜容 李昌战 洗余汉)

中华情主题书画展

在坪山大工业园区举办

为促进坪山工业园区文艺繁荣，坚定文化自信，近日，一场极具中国传统文化特色的艺术大展在坪山区华丰科技园内的华冠包装机械有限公司前厅举行。中山大学黄小萍教授、中国艺术协会顾问张福德正教授、国立台湾科技大学罗台生教授等嘉宾出席画展。

本次画展集中展示了黄小萍、张福德正、罗台生等六名艺术家共 70 余幅作品，集诗、书、画、印于一体，并借物抒情，形成

(胡振华 赵雪菁)

坂田街道万科城社区
关注华为员工家属生活

3 月 21 日，一场题为“全职太太的个人价值”的主题讨论会在龙岗区坂田街道万科城社区举行，与会人员是一个特殊的群体——华为公司的员工家属（简称华为家属）。活动主办方是华为全球家属联合组织“华媛会”，该会由华为家属自发组建，并在万科城社区工作站的指导下开展活动。据会长马虹玲介绍，华媛会成立的初衷就是将散落全球的华为家属聚起来，让大家在个人

价值提升、育儿、家庭情感建设以及外派随行过程中，互帮互助，抱团取暖。华媛会作为公益性服务平台，资金自筹，成员均为义务劳动，筹建至今，得到广大华为家属认可。

参加讨论会的华为员工家属，有的在其他国家长期驻扎，语言不通，生活不便；有的家属则跟随丈夫常年奔波，几年间，在国内各个地区搬家达 13 次；丈夫的每一次调动外派，她们和孩子都面

临着一系列的适应问题。

万科城社区工作站以服务华为为重点，积极关注、关心、服务好华为家属，为华为员工营造稳定和谐的后方家园，为全身心投入工作解决后顾之忧。万科城社区积极扶持、培育这类社会组织，从她们有最初的想法到成立，社区给予了专人负责和指导，希望借助政府的力量能帮助她们找到自我的社会价值以及家园归属感。

(文/图 余胜容)



活动现场

工行按揭业务系统
直连房企实现“一键预审批”

日前，中国工商银行与碧桂园、万科、恒大、链家、我爱我家等合作机构在深圳举办签约仪式，正式推出按揭贷款银企系统直连服务。据悉，此举是工行依托金融科技对按揭服务模式的重大升级，将加快按揭贷款服务从传统线下向线上办理转变，有效提升业务办理效率，节约企业、客户、银行及社会成本，改善客户体验。

工商银行行长长谷澍表示，系统直连是工商银行提升服务效率、优化客户体验的一项重要举措，加快了按揭服务向移动化、场景化、智能化方向演进，有助于解决传统按揭贷款服务线下交互不顺畅、客户多点往返、资料重复录入等问题。同时，通过金融与非金融服务的有机融合，打造“B+O2O”的服务模式，实现了“银企携手、客户便利”三方共赢。从企业端看，可以提前预判购房人获贷结果，实时掌握客户按揭贷款审批进度，节省沟通成本；从银行端看，可以提升信息获取效率，节省人力成本，提高资金配置效率；从客户端看，客户无需重复提交资料，并可以提前知晓贷款预审批结果，提高按揭业务办理效率。

据工商银行相关业务负责人介绍，该行的按揭贷款银企直连系统自 2017 年 7 月开始酝酿和研发，2018 年 2 月正式上线。目前碧桂园和雅居乐在全国所有的按揭项目开通了直连系统，链家也已在北京、上海、广州、南京、大连等五个

城市上线。目前万科、恒大等合作伙伴也正在进行系统研发和对接，近期也将逐步上线。截至 3 月 22 日，通过系统直连发起的贷款申请，雅居乐 384 笔，金额 2.89 亿元；链家 1317 笔，金额 10.88 亿元，碧桂园 3417 笔，金额 23.6 亿元。

该人士表示，通过系统直连，客户在选房、买房的同时，开发商或中介就可以帮助客户通过自己的系统在线联机发起贷款申请，所有申请信息及电子资料将直接同步至工行系统。

同时，开发商、中介及客户通过“一键预审批”的功能，可以即时掌握贷款获批的可能性，线上实时跟踪贷款审批进度，大大提高了按揭业务的透明度、交互性和办理效率。

对此，碧桂园控股有限公司总裁莫斌表示，该业务上线为各方都降低了成本，提高了各方的效率，特别是办理按揭的效率，同时也大大提升了各方的满意度。

据悉，长期以来，工商银行坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，认真贯彻落实房地产宏观调控政策，满足企业及个人合理资金需求，促进房地产市场稳定健康发展。2017 年，工商银行深入开展个人信贷业务体制机制改革，全面改造产品、制度、流程、团队、系统、渠道、风控、组织架构，加快提升市场响应速度及客户服务效率，推动降低社会成本，进一步改善了客户体验。

(文/图 蔡鹏飞 张博博 王婧雨)



工行按揭贷款银企直连系统启动

深圳首个海洋渔业院士工作站揭牌

26 日下午，广东省院士专家工作站深圳市大鹏新区国家海洋生物产业园的深圳市南方海洋科技有限公司揭牌，来自中国科学院水生生物研究所院士桂建芳将携手市南方海洋公司助推澳洲墨瑞鳕鱼早日登上市民的餐桌。据悉，这也是第四位入驻大鹏新区国家海洋生物产业园的院士。

深圳市经贸信息委海洋处处长欧阳卫国表示，该工作站是深圳市首个海洋渔业领域的院士工作站。根据深圳市渔业“十三五”规划：新养殖模式的建立、优质种质的引进、优良品种的选育是深圳市渔业的重要发展方向。墨瑞鳕鱼是澳洲的国宝鱼，也是该工作站的主要研究对象。他希望南方海洋科技公司借院士工作站建立的良机，充分发挥院士团队的引领作用，在墨瑞鳕鱼的养殖模式、品种选育、苗种繁殖培育等方面获得突破，创立墨瑞鳕鱼产业链，为深圳市海洋渔业的发展增

添新的动力。

桂建芳在发言中表示，南方海洋科技公司经过多年的努力，已成功培育墨瑞鳕鱼亲鱼 600 余尾、鱼苗 30 万条，养殖 10 万公斤，非常了不起。接下来怎么加强亲鱼的培育，提高它的繁殖率、受精率、孵化率，提升鱼苗的成活率，将鱼苗的量提升到几百万、几千万，甚至上亿条，并使它适应工厂化养殖，最终把它送上市民的餐桌，需要总结经验，同时也要借助各方的资源。

对此，大鹏新区经服局局长段晓伟表示，该院士专家工作站的设立起了很好示范作用，也响应了国家提出的农业供给侧改革的号召。他希望该工作站能为大鹏新区国家海洋生物产业园的发展贡献力量。

据了解，墨瑞鳕鱼是一种澳洲本土淡水性淡水鱼，原产于澳大利亚东南部的墨瑞达令河流域，也是当地著名的淡水养殖品种。

(蒋佳元 雷云飞)



广东省院士专家工作站揭牌

听吉华“最美”人物讲感人故事

他们中有为梦想奋斗的工程师、有勇于创新的企业家、有爱岗敬业的普通职工、有传递爱心的学校校长、有热心志愿服务的退休老人……3 月 23 日下午，吉华街道举行“大美吉华·温暖你我——首届十佳‘最美吉华人’颁奖活动”。

深圳作为移民城市，义工在参与社会建设和推动城市进程方面发挥着不可小觑的作用，有的人甚至把义工工作当成第一职业。现吉华义工联理事长吴军勇，自高中开始积极参与社会各项公益志愿服务，十多年来坚持不懈，曾参加过贵州爱心助教、北京奥运会、广州亚运会、深圳大运会等志愿服务，累计为社会无偿服务 16000 小时以上，从 2010 年开始就资助贫困学生上学，如今已资助 15 名贫困学生完成高中学业。

不仅如此，自吉华街道成立以来，吴军勇还每周组织参与“文明创建”和“环境品质提升”志愿服务的义工近 200 人次。为了志愿服务，他把自己的公司交给了别人管理，有好几次曾想打退堂鼓。“但是，当看到义工们积极参与由其策划的志愿服务项目时，看到义工们服务群众后脸上真诚的笑容时，当看到大家对义工的认可时，我知道所做的一切都是值得的。”吴军勇如是说。

在颁奖典礼上，一位爱岗敬业人士吸引了台下关注。来自吉华街道维稳综治办的李广才，坚持把信访维稳工作放在首位。5 年来，共协调化解信访纠纷 1000 余件，处置群体性突发事件 700 多宗，接访处置集体访 400 多批次超 10000 人次。据该部门同事介绍，李广才在工作中从无半点敷衍塞责，日常接访群众能做到热情接访，耐心倾听，认真解答，及时回复。

据了解，在一次赴山东劝访信人的途中，李广才还因为面部受冷风刺激，加之多日连续劳累引发面部痉挛，患上了面神经炎，病倒在工作岗位上。经过几天的治疗，由于工作强度大、任务重、时间紧，他不顾医生要求休息一个礼拜的医嘱，拔下针头立

即重返工作岗位。

极具工匠精神的占晓刚在首届十佳“最美吉华人”中有着一席之位。据悉，占晓刚从事模具数控加工编程工作 13 年，在技术上不断学习、勇于创新。他主导研发的高精度夹治具成功与 CNC 五轴机相结合，零件制造精度达到微米级的设计要求，得到了公司高层的高度认可及客户的一致好评。公司也因此接到了大量液态硅橡胶模具订单。这一成果同时促使公司在液态硅橡胶技术上面处于同行领先地位。

深圳作为移民城市，义工在参与社会建设和推动城市进程方面发挥着不可小觑的作用，有的人甚至把义工工作当成第一职业。现吉华义工联理事长吴军勇，自高中开始积极参与社会各项公益志愿服务，十多年来坚持不懈，曾参加过贵州爱心助教、北京奥运会、广州亚运会、深圳大运会等志愿服务，累计为社会无偿服务 16000 小时以上，从 2010 年开始就资助贫困学生上学，如今已资助 15 名贫困学生完成高中学业。

不仅如此，自吉华街道成立以来，吴军勇还每周组织参与“文明创建”和“环境品质提升”志愿服务的义工近 200 人次。为了志愿服务，他把自己的公司交给了别人管理，有好几次曾想打退堂鼓。“但是，当看到义工们积极参与由其策划的志愿服务项目时，看到义工们服务群众后脸上真诚的笑容时，当看到大家对义工的认可时，我知道所做的一切都是值得的。”吴军勇如是说。

在颁奖典礼上，一位爱岗敬业人士吸引了台下关注。来自吉华街道维稳综治办的李广才，坚持把信访维稳工作放在首位。5 年来，共协调化解信访纠纷 1000 余件，处置群体性突发事件 700 多宗，接访处置集体访 400 多批次超 10000 人次。据该部门同事介绍，李广才在工作中从无半点敷衍塞责，日常接访群众能做到热情接访，耐心倾听，认真解答，及时回复。

据了解，在一次赴山东劝访信人的途中，李广才还因为面部受冷风刺激，加之多日连续劳累引发面部痉挛，患上了面神经炎，病倒在工作岗位上。经过几天的治疗，由于工作强度大、任务重、时间紧，他不顾医生要求休息一个礼拜的医嘱，拔下针头立

即重返工作岗位。

极具工匠精神的占晓刚在首届十佳“最美吉华人”中有着一席之位。据悉，占晓刚从事模具数控加工编程工作 13 年，在技术上不断学习、勇于创新。他主导研发的高精度夹治具成功与 CNC 五轴机相结合，零件制造精度达到微米级的设计要求，得到了公司高层的高度认可及客户的一致好评。公司也因此接到了大量液态硅橡胶模具订单。这一成果同时促使公司在液态硅橡胶技术上面处于同行领先地位。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

“此次活动中，我们希望通过活动感动、发动、带动我们在工作和生活中自觉践行社会主义核心价值观，能推动社会形成知荣辱、树正气、促和谐的良好风尚。”在场的王女士表示，此次活动很有意义，同时也弘扬了社会正能量，今后一定会以他们为榜样。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。

吉华街道义工联在致词中表示，希望广大干部职工要以“最美吉华人”为模范标杆，再接再厉、锐意进取，敢为人先、勇于奉献。



颁奖现场